

移动模架造桥装备诞生记

该县围绕装备制造产业，推动企业打造核心竞争力，一家施工装备生产企业，通过不断的技术创新，成功推出国内最小曲线半径移动模架造桥装备，占领了领域发展的制高点。

就在前不久，滨州跨域机械有限公司生产的省内首台移动模架造桥机顺利应用到济南东枢纽特大桥项目施工中，实现了线路曲线半径260米的桥梁施工，这也是国内最小的曲线半径移动模架造桥机。

“现在这个产品已经投入使用，施工进度完成了60%左右，能够满足客户的需求，也打开了我们公司由简单的施工模具向基础设施施工发展的一个通道。”滨州跨域机械有限公司董事长刘占磊介绍说。

移动模架造桥机是保障济南东枢纽项目按期推进的必要装

备。当初，滨州跨域机械有限公司与项目承建方中铁十局达成战略合作，接下了生产订单，然而，线路的复杂程度远远超出他们的想象。

“这条线路上有济莱高铁、济滨高铁、济莱高铁，几条线路交叉重合，是一个枢纽性工程，中间的障碍物比较多。”滨州跨域机械有限公司技术总监邓波说，设计的线路曲线半径比较小，对产品的技术要求也很高。

根据线路设计方案，移动模架造桥机曲线半径达到300米，可在国内，同类型设备曲线半径最小的是500米。挑战和机遇并存，面对从未涉足的产品领域和可参考的技术标准，公司拿出500多万元进行产品研发，经过技术不断调整，产品成功下线，保证了项目正常建设。

“如果采用普通的支架现浇

法，浇一孔梁大概需要两个月的时间，用移动模架造桥机浇一孔梁只需要15天的时间。”刘占磊说，设备的应用大大提高了施工效率，降低了项目成本。

实现双赢，皆大欢喜，可没想到想利用移动模架造桥机施工到200米时，工况发生较大变化，线路曲线比预想的更小，达到260米，施工方担心需要两次转体的移动模架造桥机会对梁体寿命产生影响，要求退货。

“当时我们全体公司已经举办了庆功会，项目上传来这样的消息，心里落差是非常大的。”滨州跨域机械有限公司总经理孙宏彬向记者说，“如果变更建设方式的话，项目投资额度大概会翻倍，作业周期也会延长，就无法按期完成该路线的施工了。”

面对压力和更高的技术要求，公司立即召开联席会议，商

讨完善产品方案，并再次拿出50多万元研发费用，与兰州交大、烟台大学等高校合作紧急攻关。连续奋战半个月后，公司终于解决了产品同步横移、对称横移、一步过孔等技术难题，产品性能得到项目方认可。

“平常的线路施工的话，线路平滑，曲线半径比较小，移动模架造桥机施工的过程中不需要转弯，而济南东枢纽特大桥项目，线路曲线半径比较小，移动模架造桥机在施工过程中，需要对主梁进行旋转、摆动，我们在设备上增加了一个旋转机构和横移机构，对前辅助支腿进行了重新设计优化，满足这种小曲线半径的施工，解决了这种困难。”邓波向记者详细介绍了该装备的技术特点。

目前，公司已为济南东枢纽特大桥项目定制生产移动模架造

桥两台，价值700多万元，项目成本比普通的满堂支架建设方案减少了50%以上。

“这么难点我们都攻克了，以后我们再做同类型的产品，我们信心更大了。”刘占磊深有感触的说，企业想要具有核心竞争力，就必须增强研发，加大创新，只有这样才会给企业提供源源不断的研发动力。

我县按照“培龙头、带产业链、延链条、成集群、建园区”的发展思路，全力打造风电、施工、汽车零部件等装备产业集群，1-8月份，装备制造规上企业产值实现43亿元，全县高新技术产业产值更是占到规上工业企业产值的42.09%。

(李令通 郭文超)

民生改善，做到惠民生、解民忧、暖民心。要抓好宣传引导，宣传好我县的工作成效、惠民政策和民生工程，切实增强群众认同感和好评率。要切实提高思想认识，强化责任担当，积极谋划调度。要凝聚攻坚合力，全县上下牢固树立“一盘棋”思想，坚持上下联动、条块结合，合力推动各项工作落实。要勇于担当作为，以扎实有效的工作，汇聚全县上下干事创业正能量，切实提升基本公共服务工作质效。

(刘志强 王春)

我县召开基本公共服务提升工作专题会议

惠民讯 10月28日，我县召开基本公共服务提升工作专题会议。县委副书记、县长许健参加会议并讲话，县委副书记、副县长王斌主持会议，副县长周帆、董清林参加会议。

会议听取了各分管副县长对分管领域开展情况的介绍以及相关部门的补充发言。

会议要求，要聚焦重点，锐意攻坚，真抓实干。要把民声兜清楚，把各项任务完成好，干到群众心坎里，确保取得实效、全面提升。要瞄准群众反映强烈的热点难点问题，抓好

民生改善，做到惠民生、解民忧、暖民心。要抓好宣传引导，宣传好我县的工作成效、惠民政策和民生工程，切实增强群众认同感和好评率。要切实提高思想认识，强化责任担当，积极谋划调度。要凝聚攻坚合力，全县上下牢固树立“一盘棋”思想，坚持上下联动、条块结合，合力推动各项工作落实。要勇于担当作为，以扎实有效的工作，汇聚全县上下干事创业正能量，切实提升基本公共服务工作质效。

2023年政府专项债券项目申报推进会议召开

惠民讯 10月31日，县委副书记、县长许健主持召开2023年政府专项债券项目申报推进会议，根据2023年政府专项债券项目申报最新要求，结合前期项目谋划储备实际，进一步安排部署项目申报工作，确保我县在2023年政府专项债券项目申报工作中抢占先机、赢得主动。

会上，县发改局、县财政局分别通报了发改系统、财政系统2023年政府专项债券项目申报工作最新要求以及国家提前下达的2023年额度分配对接情况；有关项目部门单位依次汇报了重点项目推进情况。

许健要求，各级各部门要

深入研究相关政策原则，以群众需求为根本出发点谋划项目，提高项目申报的针对性、可行性和科学性。发改和财政部门要紧盯关键环节、关键节点，加大对上沟通汇报，及时了解最新政策和工作方向，争取上级对口支持。各部门间要加强协同联动，及时对接，加强债券项目的审核审批，确保项目按时申报。要全面推进项目前期准备工作，完善相关材料，保障项目审核通过率。各部门要强化责任意识，全力配合，争取更多专项债券资金落地，为全县经济社会高质量发展增添强劲动能。

(刘元元 杨俊文)

市领导到清河镇调研

惠民讯 11月2日，市委副秘书长、办公室主任邱延博赴清河镇董刘村对提升村庄功能、打造美丽乡村和产业发展情况进行调研。市委副秘书长杨春林，县委副书记、县长许健，县委副书记、办公室主任姚先亮等参加活动。

邱延博实地调研了董刘村农业产业发展，以及主干道路、外出务工人员回乡创业、道路交通、坑塘水面、活动广场等农村容貌建设情况。

在随后召开的座谈会上，与会人员围绕美丽乡村建设和产业发展等村庄规划、绿化亮化、产业布局规划、外出务工人员返乡创业、招商引资、土地流转等进行了交流座谈，提

出了许多建设性意见和建议。

邱延博指出，加强基层党的建设，提升村庄功能，创建美丽乡村，促进村庄产业发展，是学习贯彻党的二十大精神的具体行动。

邱延博要求，市委办公室及市县相关部门，要在村庄规划、绿化亮化、产业发展、外出务工人员回乡创业、道路交通、坑塘水面、活动广场等农村容貌建设情况。

在随后召开的座谈会上，与会人员围绕美丽乡村建设和产业发展等村庄规划、绿化亮化、产业布局规划、外出务工人员返乡创业、招商引资、土地流转等进行了交流座谈，提

出了许多建设性意见和建议。